

以BOPP薄膜、特种玻璃、光纤光缆为代表的产业格局雏形初具

海南新材料产业逐渐发力

■ 本报记者 梁振君

1月15日,由赛诺国际公司投资2.5亿元建设的特种功能BOPP薄膜项目在海口狮子岭高新技术产业园投产,这使赛诺国际的功能薄膜年总产能达到2万吨,成功跻身世界一流的功能BOPP薄膜制造商行列。

“这是海口今年投产的第一个新材料项目,也是海南新材料产业发展的一大突破。”海口高新区管委会主任朱东海说,BOPP薄膜是我省重点产业振兴和技术改造项目,项目的投产将进一步夯实海南新材料产业基础。

发展绿色、低碳产业是海南国际旅游岛建设的必然选择,也是国际旅游岛建设重要产业支撑。“十一五”以来,以特种玻璃、光纤光缆、特种功能BOPP薄膜等为代表的新材料产业发展格局雏形初具,这为“十二五”我省战略性新兴产业的快速发展奠定了坚实基础。

新材料产业再添新军

作为一家从海南本土成长起来的民营科技企业,20多年来,赛诺国际从过去一个以贸易为主的小企业,不断发展壮大,并于2008年在美国纳斯达克上市,现已发展成为我国最大的涂布膜供应商和烟用薄膜的主要供应商,是全球第二个可以生产多种涂布薄膜的供应商,2011年公司年产值近5亿元。

据介绍,赛诺国际特种功能BOPP薄膜项目2009年开建,项目主生产线是赛诺国际从德国布鲁克纳公司量身定制的全球第一条高品质多功能薄膜生产线,可生产普通烟膜、微收缩膜、中收缩膜、高收缩膜、超薄烟膜、防伪烟膜基材、光膜等多种功能BOPP薄膜。

“从岛外的旺旺集团、达利园集团、华纳音像公司到岛内的春光和南国食品,到处都可以看到赛诺的踪迹。”赛诺国际有限公司技术中心主任黄宏存说,公司的产品主要应用于食品、烟草、消费类产品。

据介绍,赛诺国际是一家新兴的软包装解决方案的全球供应商,其生产的BOPP薄膜系列产品、各类阻隔性涂布薄膜、防伪

膜产品分别占有国内市场12%、65%、100%的份额,产品除远销广东、香港、台湾等二十多个国家,还出口到美国、土耳其、澳大利亚等国。

赢在科技创新

近年来,我省在海口、澄迈布局,积极引进大企业投资建设新材料项目,目前已初步形成以特种玻璃、光纤光缆、特种功能BOPP薄膜等为代表的新材料产业发展格局。

值得注意的是,以上述三种为代表的的新材料项目,其生产线均代表当前先进技术水平,都具有很强的市场竞争力。

对于刚刚投产的BOPP薄膜生产线,现年59岁的海南文昌人、赛诺国际董事长邢诒川满脸兴奋。他说:“成立20多年,公司闯出了一条科技创新发展的道路,新生产线的生产成本将比老线降低30%,极具市场竞争力。”

赛诺国际CEO邢青涛说,由于采用先进的生产技术和设备,加上人工等方面的成本优势,去年赛诺成功从美国美孚公司手中抢来了一笔价值2000万元的大订单,负责为意大利费罗巧克力提供涂布膜。“美孚出厂价是每公斤7美元,赛诺终端零售价不到6美元,产品质量方面也毫不逊色。”他说,这是赛诺产品获得客户青睐的主要原因。

在澄迈老城开发区,海南中航特玻材料有限公司引用美国PPG公司先进的高端玻璃制造工艺技术,收购改造2条玻璃生产线,其中1号线改造升级生产电子薄片玻璃,2号线改造升级生产超白太阳能TCO玻璃,1号、2号生产线已投产,2010年新建的3号线全氧化燃烧生产线LOW-E(低辐射)镀膜节能玻璃结束了我国高端玻璃长期依赖进口的局面。

海南中航特玻公司相关负责人表示,公司将利用海南本地丰富的石英砂资源和天然气资源,把海南生产基地打造成中国乃至世界领先的节能环保玻璃、太阳能玻璃生产基地,发展成高端玻璃龙头企业。

落户于海口保税区的三星(海南)光通

技术有限公司,是国内少数具备制棒、拉丝及成缆一体化规模生产能力的高新技术企业之一。2005年投产以来,公司光纤产能已由2006年的80万芯公里增加至2010年的420万芯公里。

不难看出,以前述三家企业为代表的海南新材料产业之所以迅速在业内形成领军地位,关键赢在科技创新。

瓶颈有待突破

据透露,到2015年,海南新能源新材料产业产值将逾千亿元,增加值300亿元,约占工业增加值40%,占全省GDP的8%,形成超百亿元企业逾5个。其中新材料产业产值将达400亿元,增加值120亿元,占全省GDP的3.2%,占工业增加值15.6%。形成以生产航空、高铁、太阳能TCO和超白、Low-E、电子和手机玻璃为主的全国最大、工艺最先进的特种玻璃生产基地;高性能膜材料1500万平方米,形成全国最大的膜材料生产基地;塑料光纤120万芯公里;新型墙体材料60亿块标准砖等。

尽管海南新材料产业初步形成规模,但仍受生产要素、物流成本、基础设施配套、人才等瓶颈制约。

据介绍,中航特玻公司在建、拟建生产线共10条,使用天然气约6亿立方,目前只能供应3亿立方,缺口3亿立方,包括其他项目需2亿立方,共缺口5亿立方。

此外,我省基础设施配套能力还不够完善,工业园区生活设施配套不完善,企业普遍存在留人难的问题。新材料产业的快速发展急需大批专业人才,尤其是技术工人,而我省在这些领域的基础非常薄弱,绝大部分要从外地引进,无形中增加了企业用人成本。

为破解上述难题,去年下半年,我省专门出台《关于加快培育和发展战略性新兴产业的实施意见》,决定从土地政策、园区扶持政策、人才政策等方面推进包括新材料在内的七大战略性新兴产业,使其成为海南先导产业和支柱产业。

(本报海口1月17日讯)

国际大行谨慎看多油价

市场风险因素犹存

本报讯 国际油价在经历2012年的“开门红”后开始了震荡走低行情。不过对于2012年全年的走势,国际机构普遍持有谨慎乐观的看法。业内人士预计原油价格今年仍有望保持上涨,但由于宏观经济、地缘政治和实际供需基本面因素等都存在较多变数,原油市场难免剧烈波动。

机构纷纷看高油价

彭博数据显示,多数行业分析师认为国际油价将在2012年实现连续第四年上涨,其中西德克萨斯轻质原油平均价格有望涨至每桶100美元,超过2008年均价99.75美元的历史高点。分析师预计,2012年全球原油需求量将增至每天8950万桶的水平,原油生产可以满足需求,但持续的冲突将导致供应短缺。

日前包括高盛在内的多家国际机构纷纷上调油价预期。高盛在13日披露的最新报告中预计,未来3个月西德克萨斯轻质原油价格将升至113美元,较此前预期的104.5美元上升8%,未来6个月的油价预期从113.5美元上调至115美元,未来12个月的预期从122.5美元上调至123.5美元。与此同时高盛将未来3个月布伦特原油价格预期从117.5美元上调至120美元,维持未来6个月和12个月预期值不变,分别为120美元和127.5美元。

高盛认为,虽然很多人将原油价格上涨归因于伊朗和西方之间的紧张局势升级,但市场的关注重点依然在于经济前景改善。欧洲央行最近对银行融资的积极举

措表明其将继续尽力防止欧洲金融和银行体系突然解体,此外有积极迹象表明美国和中国受欧债问题的影响不大,两国经济数据继续超出预期。

瑞银也在13日披露的报告中上调油价预期,将2012年西德克萨斯轻质原油均价预期值上调至每桶98美元,较此前预期值调高13%,同时上调布伦特油价预期5%至每桶105美元。瑞银认为尽管利比亚原油产能逐步恢复,但供应问题仍将成为市场主导因素,非石油输出国组织的产能下降,同时霍尔木兹海峡封锁的威胁仍然存在,预计油价将继续上涨。

渣打银行在年度展望报告中预计2012年第一季度油价表现将相对疲弱。虽然全球经济前景存在下行风险,但供给方会在需求低迷时限制产量,预计市场供应到2012年下半年将重新紧张,因此油价在2012年下半年会显著走高,预计布伦特原油价格在今年第四季度将达到每桶120美元的水平。

摩根大通同样认为2012年油价将上行,预计全年西德克萨斯轻质原油均价为107美元,较2011年均价水平上涨12.6%;布伦特原油均价112美元,较2011年上涨1.4%。摩根大通分析师认为,今年第一季度欧洲的经济衰退和美国、中国的制造业下滑迹象可能导致布伦特原油价格在105美元附近,但下半年经济前景更加乐观,布伦特油价有望涨至120美元。

摩根大通分析师也指出,经济和地缘政治风险高企,可能导致油价快速变化。如同2011年出现的情景一样,原油供应风险仍存在成倍增长的可能性,闲置产能和缓冲库存有限,令原油市场暴露在生产中断的风险之下。

(来源:中国证券报)

去年六成一线房企未完成销售目标

本报讯 据相关统计,截至1月16日,已有20家一线房企披露2011年销售数据。其中,保利、金地、绿城、富力等12家一线房企未完成去年的年度销售目标。其中绿城中国2011年实现销售353亿元,同比下降37.90%,仅完成去年年度销售目标的64.2%。

受调控政策影响,2011年国内房地产市场的发展速度明显放缓。统计局数据显示,2011年1-11月,全国商品房累计销售

沪深股市双双暴涨逾4%

本报讯 告别近期持续调整,沪深股市1月17日在多重利多因素的作用下双双暴涨,且涨幅均高达逾4%。上证综指挑战2300点后,创下27个月来最大单日涨幅。有色金属板块几乎集体涨停,与煤炭板块一起成为拉动股指上行的主力。

当日沪深股市双双小幅高开,开盘后银行出现下滑导致股指短暂回落,沪指一度跌破2200点。10点过后,2011年经济数据公布,以有色金属为代表的资源股走强,沪深股指探底回升纷纷翻红。午后两市延续反弹,有色金属板块上涨幅度进一步扩大,14点左右板块涨幅近8%,市场做多气

上周食用农产品价格小幅上涨

新华社北京1月17日电(记者雷敏)

据商务部17日发布的商务预报监测,上周(1月9日至15日)商务部重点监测的食用农产品价格小幅上涨,生产资料价格与前一周持平。

具体来看,18种蔬菜批发价格比前一周上涨4.9%,其中苦瓜、辣椒、茄子分别上涨9.8%、9%和8.7%;生姜、大蒜小幅回落,分别下降1.1%和1%。

据中商流通生产力促进中心农产品分析师介绍,受阴冷天气影响,瓜果类蔬菜产量减少,市场供应偏紧,蔬菜价格涨幅居前,价格高出去年同期一成以上。

节前市场需求增加,肉类价格上涨,其中猪肉、羊肉和牛肉价格分别上涨0.8%、0.6%和0.5%;白条鸡价格上涨0.4%。

8种水产品平均批发价格上涨0.3%,其中小带鱼、鲤鱼和小黄花鱼分别上涨1.8%、1%和0.9%;带鱼、大带鱼均上涨0.5%。

粮油零售价格稳中有涨,其中大米、面粉均上涨0.2%;豆油、花生油均上涨0.1%;菜籽油价格与前一周持平。鸡蛋价格比前一周下降0.3%。

节前市场需求增加,肉类价格上涨,其中猪肉、羊肉和牛肉价格分别上涨0.8%、0.6%和0.5%;白条鸡价格上涨0.4%。

8种水产品平均批发价格上涨0.3%,其中小带鱼、鲤鱼和小黄花鱼分别上涨1.8%、1%和0.9%;带鱼、大带鱼均上涨0.5%。

粮油零售价格稳中有涨,其中大米、面粉均上涨0.2%;豆油、花生油均上涨0.1%;菜籽油价格与前一周持平。鸡蛋价格比前一周下降0.3%。



品牌价值55亿

一生之中,谁帮你最多?!
许下无数心愿,不如把握一次良机!

儒法堂·酱香鼎典

为海南建省三十周年而特别收藏,容量五升三坛、窑变釉坛装
绝版限量制造三〇八八坛,公证处公证,编号唯一,件件孤品
海南省博物馆已永久收藏第三〇八八号
八位国家级顶级品鉴专家给予高度评价——酱香突出、醇厚丰满、
香味谐调、回味绵长、空杯留香幽雅、具有独特风格
采自赤水河茅台镇民间优质酱酒
多位国家级白酒酿造大师精心勾调

